
Para la selección de relación de transformación y  clase de los transformadores
de corriente se toma como referencia los valores de placa del interruptor  4610
(alimentador de bus 1 13.8 KV) al considerarse el equipo de mayor robustez en
la  subestación  13.8  KV que  a  su  vez  alimenta  otros  circuitos  dentro  de  la
central.

INTERRUPT
OR

4610

INOM 1200 A
ICC 40 KA
CLASE 10L200
RTC 1200/5 A
TIPO BCT 

(BUSHING)

SELECCIÓN DE RTC.

Los esquemas de protección y medición están conformados por un relé SEL 351
y un OPH KITRON. 

Dichos equipos cuentan con entradas de medición de corriente secundarias de
5 Amperes.

Del manual de equipo SEL 351 se extrae lo siguiente:

Derivado de esto la elección de la RTC resulta  obvia al relacionar las corrientes
nominales  de  lado  primario  (interruptor)  y  las  corrientes  nominales  lado
secundario (PYM):

RTC = 1200 / 5 A



De la norma NRF-027-CFE-2010 “Transformadores de corriente para sistemas 
con tensiones nominales de 0.6 KV a 400 KV” se extrae lo siguiente:

Por lo cual la RTC seleccionada es típica y avalada por la norma NRF-027-CFE-
2010.

CANTIDAD Y CLASE DE DEVANADOS SECUNDARIOS PARA PROTECCION 
Y MEDICION.

De la norma NRF-027-CFE-2010 “Transformadores de corriente para sistemas 
con tensiones nominales de 0.6 KV a 400 KV” se extrae lo siguiente:



De la tabla anterior se obtiene lo siguiente:

TC´S CANT.
DEVANADOS

CLASE CARGA

MEDICION 1 0,2 S
PROTECCION 1 10P20

De la norma NRF-027-CFE-2010 “Transformadores de corriente para sistemas 
con tensiones nominales de 0.6 KV a 400 KV” se extrae lo siguiente:

Para el cálculo de Burden del TC de protección se proveen los siguientes datos:



Se tiene un valor de resistencia de 3.277 Ohms/ Km para un conductor de 
cobre calibre 10AWG a 20°C.

De la lista de cables se obtiene que la distancia desde el interruptor de 13.8 KV
hasta el tablero de protección (casa de maquinas) es de 520 mts.

Por lo cual para calcular la carga de los conductores de corriente de debe 
multiplicar la distancia por dos.

Zcable=3.277
Ohms
Km

Distancia=3.277
Ohms
Km

(1.040 Km )=3.408Ohms

VAcable=3.408Ohms (5 A )
2
=85.202VA

La impedancia del devanado secundario del TC (ZTC) se desconoce por lo que se
toma un valor conservador.

Z tc=0.5Ohms
  

VAtc=0.5Ohms(5 A)
2
=12.5VA

Del manual del fabricante se obtiene la impedancia del equipo de protección:



VAtotales=85.202VA+12.5VA+0.27VA=97.97VA

TC´S CANT.
DEVANADOS

PROTECCIÓN CARGA

PROTECCION 1 10P20 100 VA

EQUIVALENCIA DE CLASE  EN TC INT. 4610.

De los datos de placa del int. 4610 se obtiene lo siguiente:

TC clase 10L200 (Clasificación ASA).



10 = 10% de error.

L= impedancia interna del secundario baja.

200 = 2 Ohms de burden = 50 VA


